

下月起静态扫码支付限额 500 元

沪上出租车公司将停用屏幕扫码收款

“姑娘，下个月起你再打我们公司的车，就不能扫屏支付哦。”昨天，记者习惯性掏出手机打算扫一扫车上的二维码付车费，但被司机指着车小屏幕如此告知，记者发现屏幕上除了“请使用支付宝钱包，扫我付费”一行字和二维条码外，还出现一段提醒：“根据央行条码支付规范，我们4月1日起停止屏幕扫码。”

青年报记者 孙琪

静态条码容易盗刷隐患大

如今，移动支付已经是国人的生活日常，购物、吃饭基本上很多人都是“手机在手，买单方便”。据央行报告显示，2017年中国移动支付业务375.52亿笔，金额202.93万亿元，同比分别增长46.06%和28.80%。但下月后，国人熟悉的静态码扫码支付将受到一定限制。

这是因为去年年底人民银行发布的《中国人民银行关于印发〈条码支付业务规范（试行）〉的通知》，指出使用静态条码进行支付的，风险防范能力为D级，无论使用何种交易验证方式，同一客户银行或支付机构单日累计交易金额应不超过500元，该新规从今年4月1日开始正式施行。

所谓静态条码，就是用户们常常在商场、酒店、便利店及路

边小摊看到二维码支付牌，或者贴在墙上的二维码标识。这种扫码支付虽然便捷，但是准入门槛低，安全隐患较大，之前就曾发生过很多起用户扫码钱被盗刷的案例，因此央行对每日支付上限做了限制。

在该规定发布后，有用户抱怨扫码支付已经成了习惯，单日限额500元不够用。“上周末几个朋友聚餐，就消费了500多元，如果用完了上限，还得继续刷卡付现金么？”对于用户的疑问，记者采访了第三方支付机构，对此，该人士表示，这一限制影响并不大，静态码支付是限制，并非取消，“小额支付场景足够用”。即便静态码扫码付费达到规定线，还可以使用动态扫码，这也是更为安全支付方式。根据央行新规，对于使用动态条码（如手机上实时生成的条码）进行支付的，风险防范能力根据交易验



相比静态码，动态扫码支付更为安全。 青年报记者 施培琦 摄

证方式不同分为A、B、C三级，同一客户单日累计交易限额分别为自主约定、5000元、1000元。

沪上出租车叫停扫码收款

另外记者走访看到，沪上众多大型餐饮饭馆、购物中心依旧支持用户使用支付宝、微信等移动支付，不过已经悄然取下昔日二维码支付牌，二是采用扫客户动态条码的收费方式，还有不少饭店抛开传统纸质菜单，引导客户拿出手机关联小程序，通过手机来完成点餐、下单、支付等用餐步骤。

滴滴打车的兴起，让很多人习惯了使用手机叫车，手机付车

费。2014年9月15日，支付宝钱包与强生出租联合宣布，强生旗下万辆出租车完成车载终端的技术改造，可以支持支付宝收款。但在运行三年多后，强生出租开始叫停支付宝扫码。那么对于经常使用移动支付的用户来说，打车扫屏支付被叫停后，影响有多大呢？

对此，多位出租车司机告诉记者影响并不大，强生出租的一位司机告诉记者，他有微信、支付宝账号，乘客要手机转账付车费并不麻烦，另外该公司如今也支持银联的云闪付APP，只是司机需要用POS机，就可以扫乘客APP上的二维码收车费了。

聚焦

美银美林称 贸易战“得不偿失”

美国知名投资银行美银美林12日发布报告认为，美国对进口钢铝产品加征关税“得不偿失”。

报告分析，钢铝关税会让美国钢铝生产商获益，但其他经济部门则会受损。报告分析，加征关税会导致进口钢铝产品涨价，打击那些严重依赖钢铝产品的州，如以钻井、汽车等为主导产业的密苏里州、路易斯安那州和康涅狄格州等。

另外，钢铝价格上涨影响还将波及相关产业链，导致部分产业因成本上升减产，威胁工人就业。

研究显示，十个下游产业受钢铝关税影响最大，包括采矿、建筑、汽车、运输设备和电器等，雇用工人1500万，约占全美用工总量的7.8%。而在新关税中受益的钢铝上游产业工人总数约300万人。

报告认为，美国可通过内部消化和成本转移控制钢铝关税的直接冲击，但如果后续出现贸易战等在内的连锁反应，可能给美国经济带来更大打击。

美银美林全球经济研究主管伊森·哈里斯说，贸易战爆发后，全球经济“大蛋糕”必然缩水，没有国家会成为贸易战赢家。

据新华社电

中国原油期货月底正式挂牌

合约大小与国际主流保持一致 将引入境外交易者参与

青年报记者 孙琪

本报讯 中国首个国际化期货品种原油期货即将上市。来自上海期货交易所子公司上海国际能源交易中心的消息显示，原油期货将于2018年3月26日在上期能源挂牌交易。日前，相关负责人就市场关心的问题接受了采访，介绍了境外投资者到底应如何参与，原油期货在交易、结算、交割等方面有何特殊之处。

将开展连续交易

根据上期能源的昨天通知，原油期货上市交易15个合约，基准价由能源中心在上市前一天公布，3月26日上市首日涨跌停板幅度为基准价的10%。保证金为合约价值的7%。交易手续费为人民币20元/手，平今仓交易免收交易手续费。

原油期货交易时间为每周

一至周五9:00-10:15、10:30-11:30和13:30-15:00。连续交易时间为每周一至周五的21:00-次日2:30。法定节假日前第一个工作日（不包含周六和周日）的连续交易时间按前一交易日交易。当某一合约持仓量达到20万手（双向）时，能源中心将公布该月份合约前20名期货公司会员、境外特殊经纪参与者的成交量、买持仓量、卖持仓量。

作为我国第一个国际化的期货品种，原油期货的交割月份、最后交易日等都与国内其他品种有较大区别，这是为什么呢？

对此，上期能源相关人士回答：原油期货是我国第一个国际化的期货品种，其在平台建设、市场参与主体、计价方式等诸多方面与国内现行期货品种有所不同。原油期货合约设计方案最大的亮点和创新可以用十七字概括，即“国际平台、净价交易、保税交割、人民币计价”。比

如原油期货的交易单位是1000桶/手，选用“桶”而不是“吨”，是为了遵循国际惯例。1000桶/手与国际上主流原油期货的合约大小保持一致，便于境内外投资者参与。另外，原油期货的最小涨跌停板幅度是4%，上期能源会根据市场波动情况对涨跌停板进行调整，在市场价格波动剧烈时，会相应调高涨跌停板，同时提高保证金的比例。设置涨跌停板主要是基于全市场安全的考虑，与中国现有的期货市场制度保持一致。

交易者适当性制度

值得注意的是，原油期货也实行交易者适当性制度。上期能源相关人士介绍适当性制度包含两个维度：一是交易者层面。交易者应当根据适当性制度要求，全面评估自身市场及产品认知能力、风险控制与承受能力和经济实力，审慎决定是否参

与期货交易。二是期货公司会员、境外特殊经纪参与者和境外中介机构等开户机构层面，应当就客户对期货的认知水平和风险承受能力进行评估，评估维度主要包括期货交易基本知识、相关投资经历、财务状况以及诚信状况等。

原油期货投资者适当性制度对投资者资金有门槛要求。单位客户在申请交易编码前5个工作日保证金账户可用余额均不低于人民币100万元或者等值外币；个人客户在申请交易编码前5个工作日保证金账户可用资金余额均不低于人民币50万元或者等值外币。

另外，原油期货将引入境外交易者参与。据介绍，截至2018年2月26日，上期能源已批准境内期货公司会员149家、境内非期货公司会员7家，备案确认境外中介机构15家，相关信息列表可在上期能源官网查询。

美国经济或将成 贸易战最大受害者

美国经济分析人士12日警告，一旦特朗普政府挑起全面贸易战，到2020年，全球经济损失可能高达4700亿美元。

彭博新闻社当天发布的研究报告显示，假设特朗普政府挑起的贸易战令全球关税水平提高10%，2020年全球贸易额将萎缩3.7%，全球经济规模将因此缩小0.5%。

彭博首席欧洲经济学家杰米·默里、首席亚洲经济学家汤姆·奥克利克预计，按假设情景推演，美国经济将损失0.9%，幅度超过全球经济损失，成为贸易战最大受害者之一。

两名分析人士认为，关税导致进口价格上涨，推高通货膨胀率。在这种情形下，如果美国联邦储备委员会为抑制通胀而加息，可能进一步拉低美国经济增速。

据新华社电